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Αξιότιμε κύριε Κακλαμάνη, 

 

O Πανελλήνιος Σύλλογος Μεταμοσχευμένων Καρδιας - Πνευμόνων ‘’Η 
ΣΚΥΤΑΛΗ’’ ιδρύθηκε το 1991 ως τέως «Σύλλογος Βαρέως Καρδιο-πνευμονοπαθών 
Aσθενών» από 32 ανθρώπους που είτε είχαν υποβληθεί σε μεταμόσχευση καρδιάς 
ή πνεύμονα είτε έπασχαν από κάποιο είδους βαρείας καρδιο-πνευμονοπάθειας κι η 
μεταμόσχευση ήταν η μόνη επιλογή θεραπείας. 

 Κατά την διάρκεια της πανδημίας είχαμε την προστασία του Ελληνικού Κράτους 
όντας ομάδες υψηλού κινδύνου σαν μεταμοσχευμένοι ασθενείς, καρδιάς και 
πνευμόνων. Θεσμοθετήθηκαν νόμοι για την προστασία μας από την αρχή με την 
άδεια ειδικού σκοπού και στη συνέχεια με τηλεργασία. Αυτά ήταν ουσιαστικά μέτρα 
που  μας προστάτεψαν από το να είμαστε εκτεθειμένοι σε περιβάλλον επιβαρυμένο 
για εμάς.  
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Αυτό μέχρι και πριν την επαναφορά μας στην εργασία με αυτοπρόσωπη παρουσία 
από 18 Απριλίου 2022 ,όπως εμφανίζεται στο επισυναπτόμενο ΦΕΚ.  

Με την πανδημία να καλπάζει στην χώρα μας και τον αριθμό των θανάτων σε πολύ 
υψηλά επίπεδα, με τη χώρα μας να είναι σε βαθύ κόκκινο ακόμα και μια από τις 
χώρες με τα περισσότερα κρούσματα στην Ευρώπη και τη μεγαλύτερη θνητότητα, για 
εμάς είναι άκρως επικίνδυνο και απαγορευτικό ακόμα να επιστρέψουμε στην εργασία 
μας με αυτοπρόσωπη παρουσία και να είμαστε σε καθημερινή επαφή με πάρα πολύ 
κόσμο. 

 Είμαστε ασθενείς σε ανοσοανεπαρκεια και με συνυπάρχουσες παθήσεις κατά 
πλειοψηφία, καλούμαστε κατά συνέπεια να προστατέψουμε το μόσχευμα που έχουμε 
με τόσο κόπο κερδίσει και τη δεύτερη ευκαιρία στη ζωή. Ο εμβολιασμός,  όπως είναι 
γνωστό στους μεταμοσχευμένους έχει πολύ χαμηλά επίπεδα προστασίας παρ’ ότι 
έχουμε προβεί σε τετραπλό εμβολιασμό, με την απόδοση του με τις τελευταίες 
μεταλλάξεις να έχει ακόμα μικρότερη αποτελεσματικότητα. 

Επιπλέον, οι συνεχεις μεταλλάξεις του ιού δημιουργούν μεγάλη ασάφεια και 
αβεβαιότητα με αποτέλεσμα να είμαστε εκτεθειμένοι σε ακόμα μεγαλύτερους 
κινδύνους  με απρόβλεπτες συνέπειες. 

Μιας και ο αριθμός των μεταμοσχευμένων ασθενών που εργάζονται τόσο σε Δημόσιο 
όσο σε Ιδιωτικό τομέα, είναι μικρός και η ανάγκη για προστασία επιβεβλημένη 
ακόμα,αιτούμεθα την επαναφορά της τηλεργασίας ,όπου είναι εφικτό για τις ευπαθείς 
ομάδες. Όπως επίσης θέλουμε,ταυτόχρονα,  να τονίσουμε την ανάγκη παραμονής του 
μέτρου υποχρεωτικής χρήσης μάσκας σε εσωτερικούς χώρους.  

Η Πανδημία δεν μπορεί να τελειώσει άμεσα, ώστε να γυρίσουν και να μπορέσουν να 
συμμετάσχουν με ασφάλεια στην κοινωνία οι ομάδες αυξημένου κινδύνου. 

Ζητάμε τη στήριξη σας και την έμπρακτη προστασία μας.  

Είναι γνωστή η ευαισθησία σας και το ενδιαφέρον σας για τις ευπαθεις ομαδες.  

Ευελπισθούμε σε θετική ανταπόκριση του κατεπείγοντος αίτηματός μας και στην 
άμεση επίλυση του. 
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Ιωάννα Λεβαντή                                                                         Αννα Ντίνα 
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